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«Великої трійки» –  В. Черчилль, Ф. Рузвельт та Й. Сталін, між якими вже були помітні протиріччя з основних питань [2, с. 

439-441]. 

У вирішенні питань, які виносили на обговорення, діяло правило «кожен сам за себе». Рузвельт і Черчилль звертали 

увагу на доцільність бойових дій у Середземномор’ї і підтримували втягнення у війну Туреччини. Сталін наполягав на 

відкритті другого фронту для розпорошення німецьких військ. Окрім цього у Тегерані намагалися вирішити так зване 

польське питання, у якому особливо зацікавленим був СРСР, проблему поділу Німеччини, стосовно якого союзники так і не 

змогли досягти єдності [1, с. 165-166]. Таким чином, Тегеранська конференція не вирішила всіх тих важливих питань і 

завдань, які «Велика трійка» ставили перед собою, проте стала основою для подальших союзних перемовин.  

 Ще одна важлива зустріч трьох глав держав відбулася наприкінці війни у Ялті. Станом на 1945 рік радянській армії 

вдалося значно відсунути противника – тепер бої велися на території Польщі, Чехословаччини, Австрії, Угорщини. Від 

Гітлера відвернулися всі його союзники, що безперечно грало на користь учасників Антигітлерівської коаліції. Важливим 

було й те, що за рік до Ялтинської конференції все ж був відкритий другий фронт на території Франції, що також відчутно 

послаблювало нацистську Німеччину [4, с. 302]. 

На думку російського дослідника Буровського, на кінець війни першість на міжнародній арені мали Сполучені 

Штати і Радянський Союз. Він вважає, що Британію на конференцію запросили як «старого друга», аргументуючи це тим, 

що війна викачала з колись могутньої морської держави всі сили і тому Англія була не в змозі відновити колишній 

морський потенціал і зовсім не рівнялася з США у військовому плані [5, с. 313]. На нашу думку, таке судження не 

відповідає дійсності, тому що на кінець Другої світової війни Великобританія мали достатньо потужний потенціал, тому що 

зберігала свою колоніальну імперію, вона єдина боролася з нацистською Німеччиною з перших днів Другої світової війни. 

Питання про те, щоб вилучити інтереси Британії з обговорення навіть не допускалося. 

Всі розуміли, що ця конференція має важливу роль – на ній закладалися основи післявоєнної побудови світу. Так 

основним на обговоренні було питання Німеччини [3, с. 649]. У Ялті було остаточно прийнято рішення щодо війни в Японії. 

СРСР обіцяв вступити у війну з японцями. Це було вигідно для США, які самостійно тоді воювали на тихоокеанському 

фронті. Щоправда, Радянська Росія скористалася ситуацією і відірвала від невеличкої Японії Сахалін та Курильські острови 

[1, с. 172]. На цій зустрічі також було вирішене польське питання. Нікого з країн воно так не хвилювало як СРСР, для якого 

це була ще одна можливість розширити свій радянський простір. Британія і США просто погоджувалися на всі пропозиції 

Радянського Союзу щодо східних польських кордонів [5, с. 311]. 

Між учасниками Ялтинської конференції виникли й непорозуміння. Наприклад, питання висунуте Рузвельтом про 

опіку ООН колоніальними територіями викликало обурення Черчилля, адже Великобританії не хотілося втрачати владу над 

значною часткою території [3, с. 651]. Таким чином, конференція у Ялті була більш результативною, ніж Тегеранська, адже 

на ній було обговорено низку важливих питань, досягнуто згоди між союзниками в деяких з них. 

Остання важлива конференція проводилася у переможеній Німеччині, у містечку Потсдам, за участі нових лідерів - 

президентом США стає Г. Трумен, а згодом Черчилля змінює К. Еттлі [1, с. 175-176]. Центральне місце на конференції 

займали питання, які стосувалися демілітаризації і демократизації Німеччини, забезпечення і збереження миру у світі, 

виплати репарацій, узгодження територіальних претензій. Метою цієї конференції було остаточне вирішення 

обговорюваних раніше питань. По суті, так і сталося – союзники дійшли згоди з більшості з них. Було вперше порушено 

питання про ядерну зброю, яку таємно розробляли всі, виготовити та продемонструвати до закінчення Другої світової 

змогли США [6, с. 331]. 

Отже, міжнародні конференції лідерів Антигітлерівської коаліції відіграли важливу роль у боротьбі з нацизмом та 

перемозі над Німеччиною в часи Другої світової війни. 
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Зовнішня політика - це частина міжнародних відносин, діяльність держави та інших політичних інститутів 

суспільства по здійсненню своїх інтересів та потреб на міжнародній арені. 

Зовнішня політика будь-якої держави є продовженням внутрішньої політики. Головна мета зовнішньої політики - 

забезпечення сприятливих умов для реалізації інтересів тієї чи іншої держави, забезпечення національної безпеки та 

добробуту народу. Зовнішня політика зв’язана із пануючим економічним укладом, суспільним та державним устроєм 

суспільства і висловлює їх на міжнародній арені. 

Одночасно зовнішня політика держави має цілий ряд специфічних, тільки їй притаманних особливостей. Вона має 

більш широкі просторові та соціальні виміри, бо характеризує собою взаємодію з двома або більше країнами. Зовнішня 

політика визначається зовнішніми факторами, міжнародними обставинами, бо кожна держава існує не ізольовано, а у 

системі держав, у системі міжнародних відносин. [2]  

З 2014 року Берлін відіграє центральну роль у досі невдалих мирних переговорах між Україною та Росією в так 

званому Нормандському форматі і в реалізації Мінських домовленостей. Як у Федеральному міністерстві закордонних 

справ, так і у Федеральній канцелярії, де відділи, що відповідають за підтримку окремих країн-партнерів, рідко 

перевищують кілька співробітників, над цими питаннями працюють постійні групи експертів з України. 
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В Києві працюють постійні представництва майже всіх німецьких партійних фондів, які сприяють політичному 

діалогу і співпраці з українським громадянським суспільством, а також представництва низки інших напівурядових 

інститутів, таких як Німецький банк розвитку KfW (Kreditanstalt für Wiederaufbau. Однак українська сторона часто 

скаржиться на те, що міжнародна позиція Берліна — незважаючи на величезну залученість Німеччини в Україну — 

залишається амбівалентною щодо російсько-українського конфлікту. Німеччина є особливо близьким європейським 

партнером України і, ймовірно, залишиться ним і в майбутньому. 

Німецькі парламентарі залучені до україно-німецьких відносин 

Норберт Реттген (ХДС), голова Комітету в закордонних справах, часто коментує ситуацію з безпекою в Східній 

Європі і критикує Кремль. Йоханн Вадефуль як заступник голови парламентської групи і Андреас Нік (обидва з ХДС) 

займаються політикою безпеки в Східній Європі. В Європарламенті ХДС представляє колишній прем’єр-міністр Нижньої 

Саксонії Девід Макаллістер, який очолює Комітет із зовнішньої політики. Під його проводом у Європарламенті було 

прийнято низку резолюцій на підтримку України. Як постійний доповідач на тему України в Європейському парламенті 

Міхаель Галер (ХДС) з 2019 року відіграє особливо важливу роль у формулюванні німецької та європейської політики щодо 

України. 

Новообраний депутат Європарламенту Віола фон Крамон-Таубадель має особливий досвід роботи з Україною як 

колишній член Бундестагу, а також як багатолітній експерт з питань Східної Європи. Вона була обрана заступником голови 

делегації Європарламенту в Комітеті Парламентської Асоціації Україна-ЄС. 

Незважаючи на традиційно сильну підтримку України німецькими ліберал-демократами, такі відомі політики ВДПН 

як Вольфганг Кубіцький і, частково, Крістіан Лінднер останніми роками привертали до себе увагу публічними заявами, які 

можна розглядати як релятивізацію агресивної зовнішньої політики Росії щодо України. [1]  

Німеччина є для України одним з найближчих сусідів, що належить до Європейського Союзу, та важливим і 

надійним партнером на шляху до Європи.  

Україна для Німеччини - це наріжний камінь європейської архітектури безпеки, країна з якою вона підтримувала 

зв’язки ще з часів Київської Русі. Німеччина представлена в Україні великою групою населення, переважною мірою в цьому 

випадку йдеться про етнічних німців, частина з яких живе і завжди житиме в Україні.[6] 

Серед усіх вищеописаних політичних та інших розвитків, підйом німецьких «зелених» і їхнє входження в 

український суспільно-політичний простір, мабуть, найбільш важливий тренд. Для Києва зростання підтримки населенням 

політичної партії “Союз 90/Зелені” став найзначимішою позитивною тенденцією у ФРН протягом останніх кількох років.  

Отже  більшість політичних партій у Німеччині так чи інакше зачіпали тему України, що говорить про те, що 

відносини двох країн будуть продовжувати активно розвиватися після виборів восени. Однак найбільш проукраїнську 

позицію займають саме «зелені», які стали останнім часом «новим відкриттям» для України на тлі великих розчарувань 

останніх місяців (відмова уряду в поставках Україні озброєння,  угоди з США щодо «Північного потоку-2», заклики 

запросити Володимира  Путіна на саміт з ЄС, розмови про ослаблення санкцій проти РФ і інші історії, що в Києві 

сприймають дуже болісно). 

Зростання популярності «зелених» у Німеччині – хороша новина для Києва, яка дозволить Україні розвивати 

відносини і з цією частиною німецького політикуму. У цьому контексті під час візиту Ангели Меркель 22 серпня також 

може бути пов’язане з бажанням німецького керівництва згладити гострі кути у відносинах правлячих ХДС з Україною, 

вийти з Києвом на новий політичний діалог, намітити напрямки співпраці, щоб канцлер могла передати своєму 

наступникові «українське досьє у прогнозованому стані, щоб його не перехопили політичні опоненти, такі як партія 

«зелених».[3] 

Моторошні кадри кривавих вбивств мирних жителів Бучі у передмісті Києва... Український уряд звинувачує в 

скоєних звірствах російських військових. Однак президент України Володимир Зеленський також дошкульно дорікнув 

колишній канцлерці ФРН Анґелі Меркель (Angela Merkel). Він, зокрема, запросив її до Бучі, щоб та сама 

змогла переконатися, "до чого призвела політика поступок Росії за 14 років". 

Саме 14 років тому на саміті НАТО в Бухаресті Меркель, а також тодішній президент Франції Ніколя Саркозі, 

посприяли тому, щоб Україна не отримала план дій щодо членства в НАТО (ПДЧ), щоб зайвий раз не дратувати Росію. Тож 

тепер Зеленський називає тодішню позицію Берліна й Парижа "прорахунком", через який Україна переживає 

"найстрашнішу війну в Європі від часу Другої світової війни". Німеччина до останніх днів категорично опиралася наданню 

Україні зброї і навіть забороняла це зробити іншим країнам НАТО, як і намагалася приховати діяльність своїх компаній в 

РФ. В результаті навіть вранці 24 лютого, коли Росія почала бомбардувати Київ, в Берліні довго не могли вирішити, що ж 

робити в такій ситуації. [5] 

На початку лютого канцлер Німеччини Олаф Шольц назвав конкретну цифру, аби таким чином відповісти на 

критику з Києва: ФРН надала Україні прямої допомоги на суму майже два мільярди євро - після того, як українці обрали 

шлях демократичних виборів та проєвропейський курс. Сюди, за його словами, слід додати ще 3,8 мільярда євро з коштів 

від Європейського Союзу. Як відомо, головним фінансовим наповнювачем європейського бюджету виступає Німеччина. 

Більше того: Шольц зауважив, що можна посперечатися про те, хто насправді з 2014 року надав "більшу допомогу" Україні 

- Німеччина чи США, які зараз постачають зброю Києву.  

Вимагаючи від ФРН оборонних озброєнь, Україна посилається, зокрема, на директиви експорту для міністерства 

економіки, розроблені ще попереднім урядом, очолюваним канцлеркою Анґелою Меркель (Angela Merkel). 

У документах зазначається, що експорт озброєнь "не має здійснюватися до країн, які беруть участь у збройних 

конфліктах" за винятком випадків, передбачених "статтею 51 Статуту ООН". Ця стаття регулює право кожної держави на 

самооборону. 

За даними німецького міністерства закордонних справ, Німеччина з 2014 року надала Україні підтримки на "загалом 

понад 1,8 мільярда євро". Як зазначається, державні заходи були доповнені проєктами, наприклад, політичних фондів, 

об'єднань та інших неурядових організацій. 

Насправді Німеччина більше за будь-яку іншу країну Європейського Союзу займається проблемами України. Воно й 

зрозуміло, адже ФРН є найбільшою державою в структурі ЄС з 27 країн-членів. І це особливо помітно в німецько-

українських економічних відносинах. Незважаючи на загрози з боку Росії, ці зв'язки продовжують розвиватися. Інтерес 

німецьких підприємців до ведення бізнесу в Україні не спадає: "У нас ніколи не було стільки звернень, як за останні кілька 

https://www.dw.com/uk/mer-buchi-kilkist-vyiavlenykh-til-zrostaie-z-kozhnym-dnem/a-61384522
https://www.dw.com/uk/kryzova-dyplomatiia-navkolo-ukrainy-iaku-rol-vidihraie-olaf-sholts-a-60715753/a-60715753
https://www.un.org/en/about-us/un-charter/full-text
https://www.un.org/en/about-us/un-charter/full-text
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місяців", - каже у розмові з DW голова Німецько-української промислово-торговельної палати в Києві Александер Маркус 

(Alexander Markus). 

Економічні зв'язки України з Німеччиною міцніші, ніж з будь-якою іншою країною Європейського Союзу. За 

даними промислово-торговельної палати, в Україні діє близько двох тисяч німецьких компаній. У них добре йдуть справи в 

Україні, й постачають вони буквально все, що виробляє німецька промисловість, крім, звісно, озброєнь.[4]  
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Російська імперія на зламі XIX-ХХ ст. характеризувалася своєю нестабільністю. Зокрема це виявлялося у: дуже 

низькому рівні життя суспільства, соціальною незахищеністю, етноконфесійною нерівністю, а також пережитком 

абсолютистської царської влади, запізненням в проведенні назрілих реформ.  

У першій пол. ХХ ст. відбувалося піднесення робітничого руху, пробудження нації та периферії імперії. Всплеск 

активності радикально налаштованих ліберально-демократичних кіл та інтелегенції стали символом системної кризи в 

державі, якою була охоплена Російська імперія. Спостерігалося непорозуміння між суспільством та владою, падіння 

престижу церкви, офіційної ідеології та правлячої династії. 

Через десять місяців після революційних подій, імператор Микола ІІ підписав 17 жовтня 1905 р. маніфест «Про 

вдосконалення державного устрою». У тексті документу зазначено, що зважаючи на загрозу для нероздільності Російської 

держави і задля припинення «нечуваної смути», самодержець гарантував: основні громадянські права (свободу совісті, 

слова, зборів і союзів, недоторканість особи); поширення виборчого права на усі верстви населення; наділення Державної 

думи законодавчими функціями. Вибори в Першу Державну думу відбувалися з 26 березня до 20 квітня 1906 р. Обрання 

депутатів в Думу проходило не безпосередньо, а через обрання виборців окремо по чотирьох куріях – землевласницької, 

міської, робітничої та селянської. Для перших двох вибори набули двоступеневого характеру, для третьої – 

трьохступеневий та для четвертої – чотирьохступеневий. РСДРП, національні партії, соціал-демократичні, партія 

соціалістів-революціонерів та Всеросійський селянський союз проголосили виборам в Думу першого скликання страйк [1]. 

Cкликання І Державної думи Російської імперії було наслідком глибокої кризи системи політичного 

самодержавства в пер. пол. XX ст. Державна дума в Російській імперії I скликання – перший в Росії обраний 

населенням законодавчий представницький орган, котрий став результатом намагань змінити Росію з самодержавної у 

парламентську монархію на фоні революційної напруги. 

Незважаючи на спробу парламенту зміцнитись в системі органів влади, влада царя продовжувала займати домінуюче 

становище. Систему, яка склалася в Росії після прийняття в 1906 р. нової редакції державних законів іноді трактують як 

«уявний» конституціоналізм [2, с. 459]. 

Важливою відмінністю передвиборчих кампаній першої та другої Дум було те, що з’явилися партії суто проурядової 

спрямованості, тобто у боротьбу приєдналися партії, які стояли на протилежних полюсах політичних вподобань. 

Конфронтація йшла між виборчими блоками різної політичної спрямованості. Ця полярність відображала глибоку 

розколотість російського суспільства, яка відбулася в період активізації соціуму, як наслідок радикальних форм. В такій 

ситуації зі сторони Думи була потрібна консервативність і витримка рішень, проте її склад визначився на бажанні 

протистояння [3, с. 121]. 

Відсутність чітких правових норм, які б регламентували зусилля опозиції, в умовах революції поглиблювала 

конфронтацію уряду з думою. Опозиціонери в Другій Державній думі поводили себе як повноправні суб’єкти державного 

управління, опираючись не на існуючу реальність, а на хибні уявлення лібералів про сутність прав та можливостей 

парламенту в країнах з парламентською монархією. Діяльність Другої Державної думи часто мала деструктивний характер 

[4, с. 7]. Слід зазначити, що сама система виборів до Державної думи відрізнялася надзвичайною довільністю і складністю. 

Норми представництва не ґрунтувалися на будь-яких чітких принципах. Такий метод формування палати негативно 

позначався її легітимності. Варто відмітити, що до загального, прямого, рівного і таємного голосу переважна більшість 

населення країни була явно непідготовлена. Більш вдалими були б вибори членів Державної думи від губернських земських 

зборів і міських дум великих міст. Такий спосіб обрання міг би забезпечити готовий склад народних представників та 

інтегрувати в державний механізм альтернативну політичну еліту, яка сформувалася в органах місцевого самоврядування. 

Натомість, влада віддала перевагу корпоративному представництву із властивим йому суб’єктивізмом. Державна дума 

вилилася у всеросійське продовження самоврядування і проектувала погляди консервативної частини громадської думки. 

Вона виступала за поступове реформування держави без потрясінь, з урахуванням національних традицій, знаходячи 

компроміс між інтересами різних верств населення. найскладнішим каменем спотикання для співпраці думи з урядом, як і 

рік по тому в I Думі, постало земельне питання, дискусія навколо якого затягнулася на два з половиною місяці. Основним 

матеріалом для дебатів виступив законопроект трудової групи (фактично на нього була закладена ідея націоналізації усієї 

землі і її строгого перерозподілу на користь селян) та внесені Н.Н. Кутлером пропозиції фракції кадетів про примусове 

вилучення частки поміщицьких земель за викуп та передачі їх сільським трудівникам, в основному повторювалось, хоча і з 

певними відхиленнями, кадетський проект 1906 р. Для П. Столипіна ідеї кадетів та трудовиків були абсолютно неприйнятні, 

https://kiew.diplo.de/ua-uk/themen/politik/-/1229182
https://kiew.diplo.de/ua-uk/themen/politik/-/1229182
https://ru.osvita.ua/vnz/reports/politolog/15621/
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